    Методическая система учебника основана на технологии уровневой дифференциации, исходным положением которой является обязательное овладение каждым учеником содержанием курса на базовом уровне. Это связано со спецификой математики: без наличия опорных знаний невозможно не только более глубокое изучение текущего материала, но и простое продвижение по курсу, развитие метапредметных результатов. Поэтому система контроля и оценки предусматривает проверку достижения каждым учащимся уровня базовой подготовки, а также даёт возможность всем ученикам проявить свои знания на более высоком уровне. 
Конспект урока разработан 

Ишутиной И.Ю., учителем начальных классов 

 ГБОУ  СОШ №316  с углубленным изучением английского языка

г.Санкт-Петербурга

                                                     «Математика»  3  класс     

Тема урока: Повторение блока «Числа и вычисления»

Цель урока. 
Учить выполнять работу над ошибками. Закреплять полученные знания, продолжать учить применять знания и умения в стандартных и нестандартных учебных ситуациях. Подготовить к итоговой контрольной работе

Задачи урока: 

–  учить находить, объяснять, исправлять ошибки;

– учить использовать различные приемы и алгоритмы вычисления, проверять ход и результат выполнения действий, учить записи алгоритма в виде схемы и использовать ее при решении,

– учить графическому моделированию условий задач, учить понимать смысл зависимостей и отношений в задачах, анализировать решение и ответ,

– прививать интерес к математике, заинтересованность в результатах своей работы.

Оборудование: 

      Для учителя  ( литература):

1. Мультимедийное оборудование, презентация, «контрольные листы» для каждого учащегося и  «сводный» по классу (у учителя),  раздаточный материал (по необходимости): опорные схемы, алгоритмы и пр.
2. Математика: программа: 1-4 классы / С.С.Минаева. Л.О.Рослова, О.А.Рыдзе. – М.: Вентана-Граф. 2014 г. 

3. Минаева С.С. Математика: 3 класс: методическое пособие / С.С.Минаева, Л.О.Рослова, О.А.Рыдзе. – М.: Вентана-Граф, 2014 г. 

Для ученика:      

    4. Минаева С.С., Рослова Л.О., Рыдзе О.А. и др. Математика: 3 класс: учебник для учащихся общеобразовательных учреждений: в 2 ч.Ч.2- М. :Вентана-Граф, 2014.  

    5. Минаева С.С., Рослова Л.О., Савельева И.В. Математика: 3 класс: рабочая тетрадь для учащихся общеобразовательных учреждений: в 2 ч.Ч.2- М. :Вентана-Граф, 2014.  

Ход урока

	Этап урока. Содержание обучения

	Деятельность учащихся



	1. Начало урока
- Чтобы получился результат, как  необходимо работать?

- А что делать, если увидел или узнал об ошибке?
	«Слушать», «слышать» (учителя и друг друга), «рассуждать», «помогать», «исправлять»…

Сориентироваться, где она,  в чем она заключается, и рассмотреть варианты исправления, устранения.

	2. Анализ ошибок по работе предыдущего урока (на котором проходила «срезовая» работа)  (Подготовка учащихся к активной учебно-познавательной деятельности)

	 -  Рассмотрите таблицу ошибок (на слайде). 
(Учитель подводит итоги работы. Вместе с детьми анализируются ошибки)
Вывод: наибольшее количество ошибок на:

 - знание и умение применять свойство умножения;

 - деление с остатком.


	Ученики на контрольном листе  напротив каждого задания отмечают:
 «+», если выполнили  без ошибок;
«V», если есть 1-2 ошибки; 
«-», если ошибок много(больше 2)
( такое оценивание происходит при решении числовых выражений, при решении задач система знаков другая:
«!» - без ошибок,

«-» - задача не решена,

«1) 2)..» - ошибки в логике решения.
Ошибки на вычисления указываются учителем при проверке: неверный ответ просто подчеркивается, а ученик при работе над ошибками вычисляет правильно)



	3. Определение темы урока, постановка учебной задачи, составление плана действий


	 – Тема урока: Повторение. Подготовка к итоговой контрольной работе
  - А вот план работы мы определим по контрольным листам:

1)

٭ работа над ошибками : вспомним еще раз алгоритм решения примеров с остатком ;

٭ правило применения свойства умножения
 2)
Индивидуальная работа с заданиями соответственно собственным ошибкам или отработка умений, если ошибок нет

3) Решение задач
	На слайде:
1) Работа над ошибками
2) «Проверь себя» еще раз

3) Решение задач


	4.  Работа над ошибками с классом. Решение задач

	  Свойство умножения
А) Работа над ошибками:

- Рассмотрите пример.  Объясните способ решения.

- Следующие примеры решите сами.

- Проверка фронтальная.

Б) Применение умений на практике:

- Где можно применить знание свойства  умножения в жизни?

- Запишите решение задач (только числовое выражение)

♦ «В 3-а, 3-б и 3-в классах по 25 человек. Все третьеклассники участвовали в сборе макулатуры. Каждый принес по 4 кг. Сколько всего бумаги собрали ученики третьих классов?»
♦ Сколько книг в Алешиной домашней библиотеке, если на пяти полках в книжном шкафу книги стоят в два ряда по 13 книг в каждом ряду?»

(или похожие задания)

- Если тема стала понятна, то отметьте на контрольном листе зеленым маркером эту тему,
Деление с остатком

 А) 

Ученики вместе с учителем вспоминают алгоритм деления с остатком, который записывается схемой:

  • • • , • •     • •                                1)  ,
  • • •                                                 2) •••
       • • •                                3) :
                                                         4) х
                                                         5) -
                                                         6) <
Б)  № 319, 320 с рассуждением – ситуативная задача
В) «Проверь себя» еще раз.

Дается  домашнее задание с учетом индивидуальных ошибок:

- если ошибок на данный вид  деления нет, то №№ для домашней работы дает из «Дополнительных заданий»,
 - если  ребенок допустил ошибки на данный вид деления, то учитель дает задания с целью отработки навыка деления с остатком или деления  уголком (здесь нужно выделить ошибки учащихся, у кого какие недочеты)

Подготовка к контрольной работе Решение задач
А) Учащиеся рассматривают «контрольный лист», в котором есть строка «решение текстовых задач» и приступают к подготовке к решению задач в контрольной работе. 
Б)  Для этого проводится разбор задачи № 315 на с.111:

- чтение задачи,

 - выполняется чертеж,

- предлагается учащимися план решения, который выводится на слайд

  В) Дети решают задачу
  Г) Проверяют по слайду учителя

  Д)  Если нет ошибок, ученик решает задачу № 18 («А» или «Б» - по выбору);

       Если ученик допустил ошибку или не понял решение задачи № 315, то учитель разбирает еще раз решение этой задачи. Разбор можно проводить по «карточке-помощнице», на которой алгоритм решения задач (общий) или рассматривается чертеж  к данной задаче …–  работа по устранению ошибок на усмотрение учителя

 А   № 18 («А» или «Б») такой ученик берет домой и решает  по действиям с пояснениями, выполняя чертеж (если это необходимо), или решает  по плану…..

	Ученики объясняют способ решения выражения:
2 • 9 • 25 = (2 • 25) • 9 =…

17 • 5 • 4 =
9 • 8 • 5 =

6 • 13 • 5 =
При  решении задач

Ученики рассказывают, какие выражения записали, объясняют свой выбор записи. 
Ученики маркируют тему.

1) нахожу первое неполное делимое…

2) значит, в частном будет … цифр

3) делю (подбираю цифру частного)

4) проверяю (умножением)

5) вычитаю, получился остаток

6) проверяю: остаток меньше делителя

…..

Устные рассуждения с применением алгоритма
Ученики записывают первые №№ для домашней работы
1) Узнаю ……

2)  ……….

3) ………..

Проверка решения по слайду на доске и здесь же происходит самостоятельный анализ ошибок. И домашнее задание по решению задач – индивидуальное:

 - или работа над ошибками в данной задаче,

 - или решение этого номера, но под другой буквой,

 - или составление плана решения задачи под другой буквой….

Это зависит, как ребенок решил задачу.

Здесь же, при проверке решения, 
ученик делает отметку на «контрольном листе», как он умеет решать текстовые задачи. От этого зависит его план работы на следующем уроке.

	5. Итог урока ( по слайду)

	- Вернемся к цели: какие знания закрепляли? 
- В чем испытывали трудности?


	Ученики определяют общие  умения и отмечают (индивидуально) свои трудности с помощью «контрольного листа»


	6. Домашнее задание
	

	Учитель выводит на доску задания, среди которых дети выбирают себе номера для домашней работы с учетом индивидуального «контрольного листа».  Это дополняет те задания, которые были уже даны на уроке. 

Но учителю надо проконтролировать  объем домашней работы.
	Дети записывают номера для домашней работы, определяясь с выбором по «контрольному листу»

	7. Организационное завершение урока



 «Контрольный лист» для ученика

	Контрольный лист __(фамилии, имя, класс)____________________________

Нумерация *
Порядок действий *
Свойство сложения *
Свойство умножения *
Таблица умножения *
Деление с остатком

Деление способом подбора

……………………………………

(выбор тем по усмотрению учителя)

Решение текстовых задач

Геометрический материал

………

(здесь можно выделить отдельно:

- нахождение площади,

- нахождение периметра,

- построение……

……..

Величины

….

(запись, перевод, сравнение, сложение и вычитание можно рассмотреть отдельно)

* эти темы можно записать в блок «Числа», отдельно можно выделить «Письменный прием сложения (вычитания), умножения (деления)…»

В вертикальных столбиках дети отмечают уровень свих учебных действий. Начинать работу по самооценке можно с того, что отметки делает учитель (во 2 классе, а в 3 и 4 классах  дети уже сами могут выполнять эту работу). Маркером можно отмечать и строчки. Главное, определить систему оценки  деятельности учащихся.
 Такие таблицы можно составлять по темам, по триместрам (четвертям), при подготовке к контрольным работам, если контрольные работы у учителя  составлены в системе. 

Таблицу можно составлять на каждого ученика и сводную по классу.
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